

Megjelenik hetenként
két-szer
szombaton és szombaton
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely
(Vármegyeház II. udv)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2 pengő
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyitlár
soronként 20 fillér

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és
szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám.

FŐSZERKESZTŐ:
Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és
szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen

Visszaélés a vendégjoggal

Miközben az őszi lombhullajtás idején egyes politikusaink a gyászosemlékű októberi forradalom szelét szeretnék a meggyötörtétségéből még alig talpraállt nemzetünkre zudítani, ebben az atmoszférában a szociáldemokraták sem maradnak el forradalmi tradícióiktól. A szociáldemokrata munkásság szakszervezeti adóiból fenntartott keblü szervezeteink hasábjain, egy vezércikkbe gyanúsán beágyazva olyan nyilatkozatot közölnek Rennie Smith angol munkáspárti képviselőtől, amely ha valóban elhangzott, — amit fel sem merünk tételezni — akkor ez az idegen ur alaposan kiábrándított bennünket az angol munkás-gentleman felől táplált hiedelmünkből.

Nagyon jól ismerjük mi szociáldemokratáinkat, akik saját politikájuk szempontjából képesek még a vendégül látott idegent is olyan helyzetbe hozni, hogy visszaéljen vendégmivoltával. Mit szólna Anglia, vagy bármely más külföldi állam, ha akadna olyan magyar politikus, aki élvezve azok vendégjogát, a leghallatlanabb politikai bírálgatásokba bocsájtkoznék s azt állítaná, hogy mindaz, amit cselekszenek, a legsúlyosabb kritikával sem bélyegezhető meg eléggé, mert Smith ur ezt tette.

Szerinte a háború és forradalmak után Magyarországon „olyan kormányzati rendszer tolódot elöterbe, amely kevésbé különbözik a háborúelőtti uralmi rendszertől.” Szociálistáink vendége azonban — egész bizonyosan rosszulindultu ugratásra — még tovább ment s a hirdások szerint azt az állítást merészelte megkockáztatni az egész brit közvélemény nevében, hogy őket egyenesen ingerültté teszi, ha azt akarják elhíttetni velük, hogy itt Magyarországon a demokrácia

irányában haladnak a dolgok; mert ők nagyon jól tudják, hogy a mai magyar kormányrendszer a középkori feudálisizmusnak csodálatosképpen fennmaradt maradványa.

Ha nyomtatásban nem látnánk s ha a Népszava hangsúlyozottan nem állítaná, el sem mernénk hinni, hogy ezt egy brit törvényhozó mondhatta egy idegen állam vendégjogának védelme alatt. De így is meg tudjuk ennek a nyilatkozatnak a helyét találni. A magyarországi szociáldemokraták közismert múltjuk szerint a nemzeti közvélemény hatása és törvényeink tilalma alatt államiságunkat veszélyeztető s a közélet erejét pusztító beszédeiket nem merik elmondani, de időnként vendégül hívják külföldi egyéneket, akik előbb Prágában tesznek látogatást, hogy azokkal mondassák el a vendégjog védelme alatt azokat a beszédeket, amelyekért őket felelősségre lehetne és kellene vonni, viszont az idegen, lerakván a bomlasztás és rágalom petéit, illa-berek, nádak ereket, szépen elillan.

Ezt fogja tenni Smith ur is, miután elmondotta Rottenstein Móríc helyett, hogy „olyan ország, amelyben hiányzanak a közszabadságok,

olyan kormányzat, amely megakadályozza a szakszervezetek fejlődését, amely úgy megrendszabályozza a sajtót, mint ha vásott gyerekről volna szó, amely polgárait börtönbe veti csupán azért, mert más a meggyőződésük, mint a hatalomé, ilyen kormány ma már egy brit konzervatív párttal szemben sem tartaná magát. No és végül, hogy a pecsétet is rátegye Smith ur a szájába adott szörnyű rágalomokra, nagy bölcsen ezt mondja: „demokrácia nélkül nincs revízió”.

Semmiképpen sem vagyunk hajlandók a dolog érdeme felől vitázni, annyira átlátszó és rosszulindultu mentalitásból fakadtak Smith ur szavai s annyira érzik minden szaván, hogy előbb Prágában időzött, de meg kell bélyegeznünk ennek a nem igen előkelő lelkületről, de tájékozatlan magatartásról és bojtányos udvariatságról tanubizonyosságot tett angol képviselő nyilatkozatát, aki ha ilyen gonosz szándékból készül ismét hazánkba utazni, bizonyára nem várja meg egész nemzeti közvéleményünk tiltakozását, vagy előzőleg tájékozik a viszonyokról s csak azután beszél.

A politika hírei

A parlamenti szünet vége felé már mindinkább mutatkoznak azok a jelenségek, melyek a hamarosan meginduló politikai élet programját lesznek hivatva irányítani.

A fővárosban tartózkodó nem nagyszámú képviselők és felsőházi tagok érdeklődését nagy mértékben köti le az ausztriai események alakulása s azok a reformtervek, melyek Schöber kancellár programjának kereteit alkotják.

Az osztrák kormányváltással kapcsolatba jutott alkotmánymódosító reformtervek igen lényeges módosításokat ígérnek a köztársaság elnöki jogkörének kiterjesztése tekintetében s a választójog terén, amennyiben a lajstromos rendszer helyett az egyéni választási rendszer bevezetését helyezi kilátásba.

Jelentős az Anschluss mozgalom jövőjére az új kancellár azon kijelentése, hogy az új kormány politikája hozzásimul a német birodaloméhoz, mellyel jóban és rosszban testvériséget érez. A nemzeti tanács ülésén hangzott el továbbá az a külpolitikai programkijelentés is, hogy Ausztriának a kisántant-hoz való csatlakozásáról egyáltalán nem lehet szó. Ausztria oda tartozónak érzi magát, ahová a kultúra és egy ezeréves történelem utalja: németbirodalmi testvéreire.

Nem jelentéktelen politikai esemény közelünkben a cseh parlament feloszlásának váratlan ténye sem. A cseh politikában a legutóbb történt események elkerülhetlenné tették ezt s bennünket közelről érdekel az új parlament összetétele s abban a magyarság számára.

A belpolitikában sokat foglalkoznak — különösen a baloldali körökben — Nagy Emilnek jász-ladányi beszámoló beszédjével, melynek végén, a dolgok lényegének súlyos félreértésével, oda lyukad ki, hogy a helyzeten csak a kormány távozása és rendszerváltozás segít.

A komolyabb politikai köröknek azonban az a véleménye, hogy csak a legnagyobb naivitás hirdetheti s a demagógia fogásaival elkábított frakciók hihetik el, hogy a mai kormányzati rend felborítása érdeke az ország további fejlődésének. Mindenki előtt világos az, mi idézte elő, hogy az ország 13 vármegyére zsugorodott össze. Ma mindannyiunknak öszintén meg kell vallanunk, hogy Nagy Emil jámbor óhajta már csak azért sem teljesíthető, mert közéletünkben nincs olyan ellenzék, amelyik megfelelő férfiakkal rendelkezve, képes volna a kormányzás terhét átvenni.

Rendesen úgy szokott lenni, hogy a parlamenti szünetek idején egyre-másra burjánoznak föl a népboldogító jelszavak, amint teljesen agyonnyargalt jelszóra kezd válni már az annyit emlegetett demokrácia — a nesze semmi fogd meg jól — mert azal mindig adósok maradnak, miként képzelik el a demokratikus átalakulást. Nehéz is lenne ezt megmondani, különösen ha arra gondolunk, hová juttatott bennünket az októberi demokrácia, de még inkább hogyha higgadt szemlélődéssel rájövünk arra, hogy akik ma a demokráciát annyira hirdetik, nem tudnák azt más elvekkel megtölteni, mint amilyeket a mostani kormány programja is hirdet.

A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki a törvényhatósági utak portalanítására

A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki az államépítészeti hivatalokhoz, melyben értesíti azokat, hogy a gépjármű forgalom nagymértékű fellendülése, az utfenntartó hatóságoknak mindentűt komoly feladatává tette, hogy a közutak és főleg azoknak átkelési szakaszainak portalanítását megoldják.

Egyes szám ára 10 fillér.

A kereskedelemügyi miniszter leirata szerint, a porképződés nemcsak a közlekedést veszélyezteti, hanem a gümőkór terjedésének is nagyban elősegítője. Ezért támogatja a népjóléti minisztert az utak közveszélyes porképződésének megakadályozásában s így a földvész leküzdésére irányuló törekvésében is.

Kormányzati programja lesz tehát a kereskedelmi miniszternek ennek a feladatnak sikeres megoldása. Hogy ezen program részleteit megállapíthassa, adatokat kér az államépítészeti hivataltól, melynek alapján a szóbanforgó munkák kerete és költségei megállapíthatók legyenek. A soproni állami építészeti hivatal most dolgozik a szükséges adatok összeállításán.

H I R E K.

— **Áthelyezés.** A földművelésügyi miniszter dr. Novy Ferdinánd gazdasági felügyelőt Jászberénybe helyezte át és a jászberényi járási gazdasági felügyelői teendőket ellátásával bízta meg.

— **Iparosok küldöttsége a főispánnál.** A sátoraljaujhelyi cipészek és csizmadiák kiküldöttei keresték föl tegnap délben Széll József főispánt s közbenjárását kérték a sátoraljaujhelyi Erzsébet kórház elmebetegjei részére szükséges 1280 pár bakancs megrendelésének szétosztását illetőleg, miután a szállítást négy ujhelyi cipész kapta meg, holott az árajánlatok között egészen lényegtelen differenciák vannak. A főispán megértéssel hallgatta meg a küldöttség panaszát s kilátásba helyezte, hogy a legmesszebbmenő jóindulattal vizsgálja meg az eléje terjesztett ügyet.

— **Fagykarak helyszíni kárbecslése.** A téli és tavaszi szőlőfagykarakra vonatkozó helyszíni kárbecslést az e célra alakult bizottság október hó 1-én reggel fél 8 órakor fogja a sátoraljaujhelyi fagykarakat illetőleg megkezdeni. A kárbecslő bizottság a legdélibb fekvésű szőlőknél (Sárospatak felől) fog kiindulni.

— **Társulati közgyűlés.** A Taktaközi Belvizlevezető Társulat folyó évi október hó 8 án d. e. 10 órakor tartja báró Harkányi János elnökletével évi rendes közgyűlését, melyet fél 10 órakor választmányi ülés előz meg. Vármegyei gazdasági közéletünk e nagyfotosságú szervének közgyűlésére ezuttal is olyan közérdekű ügyek vannak kitűzve, melyek jó-tékonyan befolyásolandják Alsó-zemplén gazdasági életét és több-termelésének lehetőségeit.

— **A Kansz közgyűlése.** A Közalkalmazottak Nemzeti Szövetsége fennállásának tízéves fordulója alkalmából október 20-án közgyűlést tart.

Uj keresetforrás a gazdatársadalomnak!

A nemesprémtenyésztés biztos jövedelmezőséget nyújt!
Nerz, nyul, ezüstróka stb. elsőrendű nemesprém tenyészanyagot ajánl a legrégebb és legnagyobb német farm a
Deutsche Versuchszüchtereien Edler Pelztier G. m. b. H. & Co. Leipzig C. 1. — Saját telepek: Riezlern, Vorarlberg, Gosler a. Harz, Boberg b. Hamburg. — Prospektussal és felvilágosítással készséggel szolgál a magyarországi képviselőt:
Glück B. Miklós, Budapest, V. Dorottya ucca 11. Telefon: 823-06

— **A Magyar Turista Szövetség Sátoraljaujhelyben tartja vándorgyűlését.** Jelentős s városunkat igen közelről érintő elhatározásra jutott a Magyar Turista Szövetség, mikor legutolsó közgyűlésében kimondta, hogy a legközelebbi vándorgyűlést október hó 20-án Sátoraljaujhelyen tartja. A Szövetség már ki is bocsátotta erre vonatkozó meghívóját, mely szerint okt. 20-án indulnak a vándorgyűlés megjelent tagjai a sátoraljaujhelyi vigadóba a magashegyi kilátóhoz, hol a gyűlés 10 órakor veszi kezdetét. Gyűlés után a Kecskéhaton és a Nyugodón keresztül visszatérnek a turisták a városba, hol d. u. 1 órakor társas-ebéd lesz a Vigadó termeiben.

— **A „Stefánia” orvosi tanácsadói órarendje.** Az Országos Stefánia Szövetség sátoraljaujhelyi anya- és csecsemővédő intézete f. évi október hó 1-től a következő új orvosi tanácsadói órarendet lépteti életbe: Csecsemő és gyermekrendelés hétfő, kedd, szerda és péntek d. u. 3—4-ig. Terhesrendelés csütörtök és szombat d. e. 9—10-ig. A védőintézet igen erős látogatottsága kívánatosá teszi, hogy a tanácsadást igénylők legkésőbb fél 4, illetőleg fél 10 órára pontosan a védőintézetben legyenek, mert különben a védőnői előkészítő teendők (törzslapozás, naplózás stb.) annyira megtorlódnak, hogy a később jelentkezők a kitűzött idő alatt csak véletlenségből juthatnak tanácsadáshoz. Míg a tanácsadói óra kezdetén jelenlévők rövid várakozás után feltétlenül sorra kerülnek.

— **Tanítóválasztás.** A tiszabüdi gör. kat. elemi iskolánál ujonnan rendszeresített negyedik tanítói állásra az iskolaszék Hadzsega Pál felsőregmeci el. iskolai tanítót választotta meg.

— **A sárospataki teológián és gimnáziumban** a beiratkozások ideje október 1., 2. és 3-a. A gimnáziumban a tanítás kezdete október 4. A teológián október 4-én index-aláírások lesznek.

— **Bajnoki mérkőzés.** Vasárnap délután fél 3 órakor újból kemény és szívós küzdelmekben gyönyörködhetnek a futballsport hívei a Dohánygyár mögötti sportpályán. A SAC játszik bajnokit egyik legerősebb ellenfelével a miskolci MVSC csapatával. Mivel a SAC mindeddig nem szer-

zett pontot a bajnoki mérkőzések során, ideje volna már, hogy híveit egy megérdemelt győzelemmel örvendeztesse meg.

— **Előleg a kukoricára.** Mint értesülünk, a földművelésügyi minisztériumban komoly tárgyalások folynak arra vonatkozólag, hogy a Futura bevonásával előleg nyújtsanak a kisgazdáknak a termelt kukoricájukra. Az előleg nyújtásának az a célja, hogy a kisgazdákat megóvják attól, hogy termésüket minden összegért elkötyavetyéeljék. Az előleg 12 pengő volna mázsánként s a kukorica csak májusban kerülne forgalomba 18 P 40 filléres árfolyamon.

— **Frontharcosok országos bajtársi találkozója.** A világháború volt magyar frontarcosai október 6-án délelőtt fél 11 órakor a MOVE budapesti székházának II. emeleti dísztermében országos bajtársi találkozót rendeznek. A bajtársi találkozó vidéki résztvevői részére a MOVE közbenjárására a kereskedelemügyi minisztériumban a MÁV kezelésében lévő vasutvonalakra, továbbá a Duna-Száva-Adria (Déli) vasutársaság és a Győr-Sopron-Ébenfurti vasutak igazgatóságai saját vonalakra félárú menetdíjkezdéseket engedélyeztek. A menetdíjkezdést azok a frontarcosok kérhetik, akik a MOVE frontarcos-igazolványával el vannak látva (vagy beküldött frontarcos személyi lapjuk elintézés alatt áll) és a Duna-Száva-Adria (Déli) vasutársaság, valamint a Győr-Sopron-Ébenfurti vasutak vonalain P 150, a MAV vonalain utazók pedig 75 fillér jegykiállítás és kezelési (esetleg bélyegben), valamint a kedvezményes igazolvány megküldésére szolgáló felbélyegzett és megcímzett borítékot legkésőbb október 2-ig bezárólag a MOVE budapesti főosztálya címére (Budapest, VI Podmaniczky ucca 45) eljuttatják.

— **Zempléniék Argentínában.** Ismeretes, hogy Argentínában megfelelő munkaalkalom kínálkozik európai bevándorló munkások számára úgy, hogy a belügyminisztérium csoportos kivándorlásokat is engedélyezett. A zempléni munkanélkülieket is érdeklí ez a népmozgalom, amit igazol az is, hogy a legutolsó alispáni jelentés szerint az alispáni hivatal 81 utlevelet adott ki Argentínába.

— **Leleplezik a zügpenzintézeteket.** A gazdák részéről sok panasz hangzott el a vidéki

Aspirin tabletták a páratlan fájdalomcsillapítók.
Minden gyógyszerárban kaphatók.

pénzintézetek magas kamatai ellen. Most Visnya Ernő felsőházi tag, a TÉBE elnöke bejelentette Hoyos Miksának, a Mezőgazdasági Kamara elnökének, hogy 2500 pengő pályadíjat tűzött ki a 18 százalékos számító zügpenzintézetek leleplezésére.

— **Utirányjelző táblák az állami közutakon.** A kereskedelemügyi m. kir. minisztérium az állami közutakon utirányjelző táblák felállítását rendelte el. A kir. államépítészeti hivatal az utirányjelző táblákat már megrendelte s azokat rövidesen felállíttatja.

— **Tévesen befizetett adót vagy illetéket öt évig lehet visszakérni.** A közadók kezeléséről szóló 600/1927. P. M. sz. H. Ö. 92. §-a szerint a tévesen befizetett, illetőleg lerótt vagy jogellenesen beszedett közszolgáltatások, illetőleg a folyó tartózkodás nélkül álló tulfizetések visszakövetelése tekintetében a felek igénye a befizetés napjától számított öt év alatt évül el.

— **Kényszeregyezés.** A sátoraljaujhelyi kir. törvényszék Stern Miksa sátoraljaujhelyi órás és ékszerész ellen a kényszeregyezési eljárást elrendelte. Vagyonfelügyelő: Dr. Gáspár Sándor ügyvéd. — Elrendelték a kényszeregyezést Schwartz József tiszaluci cipész és csizmadi ellen. Vagyonfelügyelő: Dr. Szász Herman sátoraljaujhelyi ügyvéd.

— **Az új téli menetrendeket** tartalmazó, általánosan kedvelt 60 filléres *Zöld Menetrend* már megjelent. Kapható dohánytözsdekben, könyvkereskedésekben, uccai hírlapárusítóknál és a pályaudvari IBUSZ-pavillonokban.

— **A mulatság vége.** Kristóf József péksegéd a napokban együtt mulatott Hódi Pál ugyancsak péksegéd barátjával s a nagy italozás közben — a mai szük világ dicsegetésére mintegy 60 P-t elmulattak — Kristóf holtrészegé vált. Hódi Pál erre — jobban bírván az italt — magával tehetetlen barátja zsebéből kilopott 40 pengőt, egy arany inggombot, két zsebkendőt, majd lehuzta barátja lábáról cipőjét, zokniját s ezekkel ma még ismeretlen helyre megszökött. A rendőrség nyomozza az álnok barátot.

— **Buhakiosztás.** Az IZR Felruházó Egylet vasárnap délután 3 órakor, az izr. hitközség tanácstermében tartja rendes évi közgyűlését és ezzel kapcsolatosan szegénysorsu gyermekeknek ruhákat oszt ki.

— **Aranyérnél.** és az ezzel járó béldugulás, kelés, gyakori vizeleti inger, derékfájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülési rohamoknál a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata mindig kellemes megkönnyebülést, sőt gyakran teljes gyógyulást eredményez. A belső bajok orvosai az igen enyhe hatású **Ferenc József** vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy félpohárnyi mennyiségben rendelik. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Pályázatok.** A sátoraljaúj helyi járás főszolgabírája pályázatot hirdet a sátoraljaúj helyvidéki körorvosi, a ricsei járás főszolgabírája a ricsei körorvosi állásokra.

— **Lábába lőtt a mezőőr,** mert azt hitte, hogy őrült. Különös szerencsétlenség érte a napokban Lencsák András amerikai magyart. Lencsák, aki tiszadobi származású és most ért haza Amerikából, az itteni gazdasági helyzetről tudakozódott egyik ismerősétől. Ez kedvezőtlenül nyilatkozott. Az amerikai magyart az újságból olvasott cikk után pedig attól tartott, hogy itt alaposan kell vigyázni dollárjaira. Pestről jövet többen érdeklődtek nála az amerikai viszonyok felől, de az amerikai mindinkább azt hitte, hogy ez a nagy érdeklődés a dollárjainak szól. Már Szerencs körül járt a vonat, amikor Lencsák kiugrott a vonatból s könnyebb horzsolásos sérülésével a mezőőr futott végig. Itt elővette revolverét. Csakhamar találok a mezőőrrel, aki a revolveres, hadonászó amerikaiban őrültet sejtett és úgy akarta ártalmatlanná tenni, hogy a lábába lőtt. Az amerikai magyart sérülésével a miskolci kórházba szállították. A mezőőr ellen büntető eljárás indul s így minden valószínűség szerint a sátoraljaúj helyi kir. törvényszék fogja elbírálni a mezőőr cselekedetét.

— **Csőd.** A sátoraljaúj helyi kir. törvényszék Metzenstein Simon sátoraljaúj helyi kézmű és divatárú kereskedő ellen a csődjelzést elrendelte. Csődöt megmondok: Dr. Burger Jakab ügyvéd. Ezzel egyidejűleg a törvényszék a Klein Bertalan tokaji borkereskedő ellen elrendelt csődjelzést a hitelezők kérelmére beszüntette.

Az ország legmodernebb autójavitó üzeme,

autó, motorkerékpár és traktor javítása, alkatrészek készítése, hengerek köszörülése, speciális csiszolások modern precíziós gépekkel. Munkánk a márkánk, Szerszám a bástyánk.

Automobil Ipari R. T. Nébel Szirmai Vadász Budapest, VI. Lehel u. 17/a.

Kérjen ajánlatot.

MINDEN HÁZNÁL LEGYEN



HA NINCSEK, AKKOR VEGYEN!

— **Nyelv- és zongoratanítás.** Fridmann Ilus okl. nyelvtanár és Fridmann Manci okl. zongora tanár szünidei utjukról hazaértek és a francia, zongora, német és angol oktatásukat megkezdték Kazinczy ucca 27 szám alatt.

— **Motorkerékpárszerencsétlenség.** Vasárnap délután súlyos motorkerékpárszerencsétlenség történt a bodrogolasi—sárospataki országúton. Szendrey Pál 22 éves sárospataki villanyszerelősegéd egy nyiregyházi barátjával együtt ült az oldalkocsis motorkerékpáron. Igen nagy sebességgel haladtak az esőzéstől csuszós talajon. Mintegy 90 km-es sebességgel haladhattak s egy másik motorkerékpárt akartak mellőzni, amikor a motor felborult. Szendrei súlyos fejsérülést, nyiregyházi barátja pedig lábtörést szenvedett. Mindketten Sárospatakon részesültek első segélyben, innen a mentőautó szállította őket kórházba.

— **Vasuti menetrendváltás.** A téli menetrendváltás úgy az Államvasutak, mint a Déli vasut és a többi magánvasutak vonalain október 6-án lép életbe. Ugyanekkor változnak meg a vidéki autóbusszjáratok menetrendje is. Az új téli vasuti menetrendeket most megjelent *Vasuti Utmutató* a magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendkönyve közli. Az összes vidéki autóbusszjáratokat tartalmazó hivatalos Autóbusszmenetrend fűzet minden példányhoz mellékelve van. A Vasuti Utmutató most is piros-fekete nyomású fehér borítékban jelent meg. Kapható a

pályaudvarok könyv- és hírlap-lapárusítóknál, IBUSZ-pavillonokban, minden könyvkereskedésben és dohánytözsdékben. Ára 1 pengő 60 fillér.

— **Az Én Ujságom** 6—10 éves gyermekek képes irodalmi lapja, szerkeszti Gaal Mózes. — Szébbnél szebb elbeszélések, versek, mesék, tréfák, rejtvények és a szerkesztői üzenetek tarkítják a lapot. Megjelenik minden héten. Előfizetési ára negyedévre 2 pengő. Az Én Ujságom előfizetői 1.20 P kedvezményes áron szerezhetik meg Az Én Ujságom Könyvei c-regénysorozatát. Együttes előfizetési ára negyedévre 3.20. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy ut 1.

— **Milliárdos örökséghez jutott egy pesti lány, mert megjelent a fényképe a Színházi Életben.** Izgalmas, érdekes levelet kapott a Színházi Élet egy bánati előfizetőjétől. Azt írja a lap olvasója, aki festőművész, hogy ott meggyilkoltak egy dúsgazdag milliárdos öregasszonyt, akinek egyetlen örököse sem maradt. A Színházi Életben két évvel ezelőtt megjelent egy Molnár Teri nevű színiiskolai növendék fényképe és annakidején a festőművész ezt megmutatta az öreg milliárdosnőnek, aki kijelentette, hogy ez a lány neki az egyetlen rokona és ha meghal, ez öröklő a vagyonát. A Színházi Élet szerkesztősége most kiriportozta, hogy a két év előtti kis színővendék ma

Varsó egyik ünnepelt táncosnője, akit táviratban értesítettek, hogy milliárdokat örökölt. A Színházi Élet új száma ezenkívül is csupa érdekesség. A Színházi Élet egyes számának ára 1 P, negyedévi előfizetési díj 10 P. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi ucca 10.

Városi Mozi

Vasárnap, szept. 29-én
2 sláger 2 sláger

Razzia

8 felvonásos világattrakció.
Főszereplők: CONRAD NAGEL és MYRNA LOY.

A híres amerikai banditák sötét mutatja be ez a film.
Két nagyszerű szereplő.

Végállomás tündére

7 felvonásban.

Magyar Híradó

A sátoraljaúj helyi Hangya Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet megfelelő óvadékkal rendelkező, szakképzett

boltkezelőt keres.

Ajánlatok a sátoraljaúj helyi Hangya kirendeltségéhez küldendők.

Személyes jelentkezők előnyben részesülnek.

A SINGER VARRÓGÉPEK A LEGJOBBAK!

— **Üzlet-üzlet**, ez a címe a legszebb magyar elbeszélések egyikének, amelyet Herczeg Ferenc írt, s amely az *Uj Idők* e heti számában jelent meg, Zilahy Lajos rendkívüli érdeklődést keltett nagy regénye „A szökevény” folytatása mellett. Nagyon érdekes témát fejteget Beke Manó egyetemi tanár ilyen címmel: „Hogyan számlál az ember?”, Szabó József egyetemi tanár pedig azt bizonyítja, hogy milyen fontos szerepe van a fognak a test életében és hogy a modern fogorvos egyúttal belgyógyász is. Herczeg Ferenc képes hetilapjának e számában még két finom elbeszélést találunk, az egyiket Balje amsterdami író írta, a másikat egy magyar szerző, Fodor Erzsébet, „Pesti Hamupöke” címmel. Kisebbségi közleményeken és nagyszámu időszerű és művészi képeken kívül folyik ebben a számban az *Uj Idők* receptpályázata, a rejtvényrovat, amelynek megfejtői közt ebben a számban több száz értékes könyvet oszt szét, továbbá a nagy népszerűségnek örvendő szépségápolás, kertészet, gasztronómia, szerkesztői üzenetek című gazdag rovata. Az *Uj Idők* előfizetési ára negyedévre 6.40 P. Mutatványszámot bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Anprassy ut 16.

— **Legjobb fővárosi napilapok a Nemzeti Ujság és Uj Nemzedék.**

— **Országos mozgalom az oroszországi hadifoglyok hazahozataláért.** Az orosz háború befejezése után is egyre szállnak még a sóhajok a magyar rónák felé. Magyar hősök ezrei szenvednek még most is Szibériában. Kétségbeesett vágyódásukat az otthon, a család után meg kell hallani végre a magyar társadalomnak, amely mindezekig megfeledkezett róluk. Ezt a feledékenységét van hivatva pótolni a *Kis Ujság* országos akciója, amely a Szibériában sanyalódó hadifoglyok hazahozatalát célozza. A *Kis Ujság* a maga százezernyi olvasóközönségével az egész országot megmozgatta. Sokszáz levél érkezik naponta a *Kis Ujság* szerkesztőségéhez az akció megindulása óta. A lemondás hosszú évei alatt a szeretett hozzátartozó elvesztésébe már-már beletörődött anyák, apák, hitvesek, testvérek, rokonok újjáéledt reménnyel közlik eltűnt hősi adatait a *Kis Ujsággal*, amely arra vállalkozott, hogy visszaadja családjuknak a világháború legszerencsétlenebb áldozatait. Hogy ezt megtehesse, szükséges, hogy minden hozzátartozó sürgősen közölje a *Kis Ujsággal* eltűnt hozzátartozója nevét, rangját, ezredszámát, békebeli lakóhelyét, ahon-

nan a harctérre indult, valamint, hogy mikor és honnan adott magáról utoljára életjelt. A bejelentést tartalmazó leveleket így kell címezni: a *Kis Ujság* hadifoglyopostája, Budapest 4.



SINGER
VARRÓGÉPEK
mégis a legjobb!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
Sátoraljaujhely
Bákósi u. 19

**NEM TRÜKK.
VALÓSÁG!**

Kedves, SZ árból
barátságos, O
tisztá a **20⁰⁰**

Bőséges é árból
izletes t
házi e

10⁰⁰

engedményt kap Ön mint ezen lap előfizetője
BUDAPESTEN a
Park-Nagyszállóban
VIII., Baross-tér 10.

A Dohánygyár sarkán lévő
HIRDETŐOSZLOP,

mely sütemény, cukorka és gyümölcs árusítására alkalmas,

azonnal bérbeadó

Értekezni a Magyar Hirdető Iroda fiókjánál vármegyháza II. udvar.

Nyomdahelyiségünk

Vármegyház II-ik udvar első emelet.

**NE FÉLJEN A SÁRTÓL, VIZTÓL,
„AXA” MEGÓV A MEGHÜLÉSTÓL!**

Az egyetlen impregnáló szer az „AXA” cipőtálp szérum, mely a talpat egész vastagságában vízhatlanná teszi. Megóv a felfázás okozta betegségektől és tartósabbá teszi a cipőt. Szülőknek iskolás gyermekeik részére, cserkészeknek, csendőröknek, leventéknek, postásoknak stb. nélkülözhetetlen. — Sáros vidéki városokban megfizethetetlen. Ara: kis üveg P 1.20, nagy üveg P 2.— (4-6 pár cipőre elegendő.) Kapható mindenütt, ahol nem volna, kérje a gyártót. BACHRACH TESTVÉREK, Telítő anyagok gyára, Budapest, Szövetség u 36/b.

A sátoraljaujhelyi kir. törvényszéktől.

P. 1209/7. — 1929. szám.

Hirdetmény.

A sátoraljaujhelyi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Bodrogközi Gazdasági Vasut R. T. sárospataki bej. cég kisajátítónak, Tiszakarád község határában Tiszakarád község és társai kisajátítást szenvedőktől kisajátított területekre vonatkozóan a helyszíni eljárás lefolytatására Tiszakarád község házába, Pusztakarád tanyára a helyszínére

1929. évi október hó 8. (nyolc) napjának ó. e. 10 órájára

tárgyalást tűzött, amikor a távollevő és ismeretlen helyen tartózkodó érdekelteket azzal a figyelmeztetéssel idézi meg, hogy részükre gondnokul dr. Csontos József cigándi ügyvéd lett kinevezve és, hogy a tárgyalásról való elmaradásuk a kártalanítás tárgyában az érdemleges határozat meghozatalát nem akadályozza.

Sátoraljaujhely, 1929. évi szeptember hó 3. napján.
Köröskényi s. k. elnök.

A kiadmány hitelül:

Ember
kezelő.

Ha anyagi
gondjai
vannak,
vagy ha
jövedelme
nem futja
mindent,
keresetét

OKRÓL OKRA

növelheti,
ha könyveink
terjesztésére
vállalkozik.

Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy minden esetre szép mellékjövedelmet biztosíthat magának. Még ma írjon díjazottan ismertető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

PALLADIS

könyvosztálya

Budapest, V., Alkotmány-u. 4.

Kedden és szerdán, október hó 1-én és 2-án bemutatásra kerül a Városi Moziban

Dsingis khán

(Ahogy egy nemzet születik)

Dráma 10 felvonásban
Főszereplő: JNKISIN.
Pudowkin ezen filmjével a világ legelső rendezőinek sorába lépett. Tiszta orosz film, orosz tájak, orosz szereplők, orosz rendezés, teljesen eltűnt a mai filmetől.